

台灣民眾黨主席柯文哲遭檢方起訴求刑28年半

香港文匯報訊 綜合新華社及中通社報道，台北地檢署26日宣布偵查終結台灣民眾黨主席、台北市前市長柯文哲涉京華城土地違法容積獎勵、政治獻金公益侵佔等案，以「涉嫌違背職務收賄、圖利、公益侵佔、背信」等4項罪名起訴柯文哲，求處總計28年6個月徒刑。

檢方指控稱，柯文哲圖予財團百億元（新台幣，下同）不法利益，並收受千萬元賄賂，侵佔數千萬元政治獻金。

其中，針對柯文哲收賄部分求刑15年，並科罰金5,000萬元，褫奪公權10年；公益侵佔捐贈民眾黨政治獻金部分求刑5年；以木可公司

公益侵佔政治獻金部分求刑6年；對眾望基金會背信部分求刑2年6個月。

京華城案方面，檢方認為，柯文哲收受威京集團主席沈慶京以政治獻金形式的賄款210萬元、現金賄款1,500萬元，一路護航威京集團旗下鼎越開發公司牟取容積獎勵。

政治獻金方面，檢方認為，柯文哲等人以肖像權授權金、投資營利事業等方式，侵佔政治獻金約1,724萬元，並利用木可公司侵佔政治獻金約4,510萬元，同時挪用「眾望基金會」款項以支付競辦員工薪水。

包括柯文哲在內，檢方共對涉案11人提起公

訴，包括沈慶京、柯文哲前辦公室主任李文宗、前台北副市长彭振聲、台北市議員應曉薇等。

針對柯文哲遭起訴並求處重刑，民眾黨中央緊急應變小組26日下午召開記者會，譴責民進黨當局政治追殺，企圖剷除政敵。小組召集人林富男表示，北檢偵查4個月找不到金流，沒證據的情況下拼湊證據，這種濫權起訴淪為政治打手、對民眾黨政治追殺。

此前，柯文哲被告發在台北市市長任內涉嫌京華城弊案，遭台檢廉單位偵辦，9月5日被台北地方法院裁定羈押禁見至今。



●檢察官認定柯文哲(中)收受賄賂並侵佔政治獻金，向法院求處總計28年6個月徒刑。中通社

大灣區快線

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報)

道)26日，香港文匯報記者從廣州市政府新聞辦發布會上獲悉，近日，《廣州市支持律師行業高質量發展 全力服務經濟發展和社會穩定大局的若干措施》(下稱「23條」措施)正式印發，從6方面提出23條務實舉措，旨在建設粵港澳大灣區法律服務高地，打造全國乃至全球頂尖的涉外律師人才隊伍。「灣區特色」是政策最大亮點之一，穗港澳合作及完善涉外法佔據近半內容。其中提到，將符合條件的粵港澳大灣區律師納入高端緊缺人才目錄，為大灣區律師提供人才住房、納稅、保險、人才落戶、出入境、外匯管理等便利服務。

廣州市司法局副局長何友漢在發布會上表示，隨着中國法治建設的穩步推進和經濟社會的快速發展，律師行業迎來前所未有的發展機遇。截至目前，廣州現有律所1,061家，律師人數突破2.7萬人，僅次於北京和上海位居全國第三。

據介紹，「灣區特色」是「23條」措施最大亮點之一，在聚焦高層次人才方面，廣州將通過政策優惠、資金支持、平台搭建等措施，特別是不斷優化港澳律師在廣州執業和生活的環境，吸引更多優秀的大灣區律師，借助港澳優勢，推動廣州律師行業專業化、國際化和規範化。同時，充分整合粵港澳三地資源優勢，探索政府、行業、高校、企業等多主體聯合模式，培養以實踐為導向的高端涉外法律服務人才。

為此，在「深化穗港澳法律交流合作」方面，廣州推出多條具體辦法。「23條」措施提出，將符合條件的粵港澳大灣區律師納入廣州高端與緊缺人才目錄，落實個人所得稅優惠政策財政補貼。爭取優化設立條件，為港澳律所內地聯營提供全方位政策支持，用足各區法律服務業現有開放政策，爭取港澳律所入駐或來穗開展業務。

整合優質資源 實施「訂單式」育才

過程中，廣州為來穗工作的粵港澳大灣區律師提供人才住房、納稅、保險等便利服務，完善出入境、外匯管理、執業險等政策。

廣州市律師協會會長鄧傳遠表示，協會鼓勵高層次律師人才、粵港澳大灣區律師來穗發展，通過整合國外和港澳優質法律教育資源，提升廣州涉外法律業務理論和實戰水平。

「為拓展與港澳法律界合作，我們將定期舉辦宣講會、推介會，吸引和支持大灣區律師和港澳律所來穗發展，助力提升廣州涉外法律服務水平。」鄧傳遠說。

據悉，接下來，廣州將聯動港澳，圍繞涉外、互聯網及新興領域的人才缺口，有針對性地實施「訂單式」培養。同時，實施優秀青年律師「凌雲計劃」支持青年律師赴涉外法律服務機構、知名律所和高校學習鍛煉。

業界：為港澳法律界拓展發展空間和機遇

當前，越來越多的大灣區律師取得執業資格證，加入了內地律所，其中，廣州已吸納了100餘位來自港澳的大灣區律師。港澳業界表示，隨着「23條」措施落地，聯營律師事務所的設立條件、大灣區律師執業登記費用和保險費用等，有望得到進一步優化，吸引更多港澳律師前來廣州發展。

香港立法會議員、粵港澳大灣區律師何君堯出席了當天的政策解讀發布會，直言感受到廣州對港澳律師的滿滿熱情和誠意，未來對穗港法律服務合作充滿期待。

他舉例，針對港澳律師事務所在廣州建立合夥聯營所，「23條」措施明確提供全方位的政策支持，包括平台搭建、通關便利、人才補貼、執業保險等。

「港澳律師來大灣區執業，最關注的一方面是稅務處理問題，我看到政策中明確要落實好大灣區個人所得稅優惠政策財政補貼、南沙港澳居民個人所得稅優惠政策等，這對我們來說是很大的吸引力。」何君堯說。

何君堯表示，本次政策舉措從「人」的層面加強穗港澳法律行業交流合作，涵蓋港澳律師在穗執業、生活乃至通關等方面，相信將極大推動大灣區法律規則銜接和機制對接，並為港澳律所和律師拓展發展空間和機遇。

23條新措攬港澳法律人才 打造全球頂尖涉外律師隊伍

穗推住房落戶等服務 便利大灣區律師執業



▲26日，廣州市司法局相關負責人在發布會上表示，「灣區特色」是本次政策措施的亮點。香港文匯報記者敖敏輝 攝

◀「23條」措施正式印發，旨在打造全國乃至全球頂尖的涉外律師人才隊伍。中國企業產品出海，在不同國家和地區面臨不同的法律需求。圖為中國企業對接外國客商。資料圖片

聯動港澳資源 培養高精尖人才

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報)26日，香港文匯報記者從廣州市政府新聞辦發布會上獲悉，為進一步加強涉外法治工作，廣州成立廣州市律師協會涉外法律服務分會，由香港立法會議員、粵港澳大灣區律師何君堯擔任首任會長。其中一個重要工作即是高端涉外法律人才培養。從明年起，由何君堯牽頭，並引入港澳師資，廣州將啟動高端涉外法律人才培養計劃，目標是在3年內培養超過1,000名相關涉外法律人才。未來，還望在更大範圍內開展相關培訓工作。

根據廣州市司法部門部署，廣州正致力提高廣州涉外律師的專業素養，培養一批國際化、實務型涉外律師高精尖人才，並緊密結合粵港澳大灣區的規則銜接、機制對接。當中，將與香港形成工作合力，確

保培訓內容既體現香港的國際視野和先進經驗，又融入內地的法律體系和實際需求。

何君堯曾擔任香港律師會會長，亦是首位獲得粵港澳大灣區律師執業證的港澳律師，在開展跨境法律服務方面有豐富的實戰經驗。他表示，目前已初步制定涉外法律服務標準、課程培訓內容、考試考核體系等，預計明年2月將全面啟動培訓工作。

培訓內容方面，涵蓋涉外法律服務的方方面面，比如，跨境收購合併、跨境電商、反傾銷、反壟斷、反洗錢、反貪腐等方面的司法、仲裁、調解知識與實務。

「這個培訓計劃不單單是知識的學習，我們還會組織每一批學員，用一個星期左右時間，走進海外業務比較多的中資企業，了解涉外法律服務問題與需求。同時，利用香港

海外聯繫多的優勢，安排一個星期前往國際性組織、機構，了解涉外法律實務操作情況。」何君堯說。

師資約80%以上來自港澳

何君堯透露，國際調解、仲裁將是重要的學習、實踐內容。據預計，培訓班的師資，大約80%以上來自港澳。

他最後指，內地律師總人數大約為75萬人，當中只有1.5萬名涉外律師，廣東佔11%左右。不論全國還是大灣區內地城市，涉外律師數量均遠遠不夠，已有涉外律師能力水平亦參差不齊。因此，培養高端涉外法律人才，建立高端人才庫，十分有必要。香港涉外法律服務經驗足、人才多、聯繫廣，可以利用自身優勢，服務國家需求，融入和助力國家發展大局。

粵港澳大灣區律師執業考試

話你知 2020年8月11日，十三屆全國人大常委會第二十一次會議表決通過相關決定，授權國務院在廣東省廣州市、深圳市、珠海市、佛山市、惠州市、東莞市、中山市、江門市、肇慶市開展香港法律執業者及澳門執業律師取得內地執業資質和從事律師職業試點工作。

2020年10月5日，國務院辦公廳印發《香港法律執業者及澳門執業律師在粵港澳大灣區內地九市取得內地執業資質和從事律師職業試點辦法》，根據該辦法，報名參加粵港澳大灣區律師執業考試的港澳律師，在考試合格之後，經廣東省律師協會集中培訓並考核合格後，可以向廣東省司法廳申請粵港澳

大灣區律師執業，由廣東省司法廳頒發律師執業證書(粵港澳大灣區)。獲得該證書的港澳律師，可以加入大灣區內地城市的內地律師事務所，可以辦理適用內地法律的部分民商事法律事務(含訴訟業務和非訴訟業務)。

2021年7月，首次粵港澳大灣區律師執業考試在深圳、珠海、香港三個考區開考。之後，每年均設立該考試。

●整理：香港文匯報記者 敖敏輝

國防部正告民進黨當局：幾件美製武器成不了救命稻草

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國防部新聞發言人張曉剛26日在例行記者會上說，正告民進黨當局，「倚美謀獨」「以武拒統」注定失敗，幾件美製武器成不了救命稻草，不過是戰場上的「活靶子」而已。

當天有記者問，據報道，台灣向美國採購的首批M1A2T主戰坦克運抵台灣，是台灣軍方30年來首次獲得新型坦克。請問發言人對此有何評論？

張曉剛說，我們敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，切實履行不支持「台獨」的承諾，立即停止武裝台灣，停止破壞台海和平穩定的危險行徑。正告民進黨當局，「倚美謀獨」「以武拒統」注定失敗，幾件美製武器成不了救命稻草，不過是

戰場上的「活靶子」而已。中國人民解放軍將全面加強練兵備戰，全面提升打贏能力，堅決粉碎任何「台獨」分裂圖謀和外部勢力干涉。

還有記者問，據報道，台灣官員和專家稱，大陸低調軍演將成對台新戰術，以此加強對台軍事部署常態化，並向美、日、菲等傳遞隨時對台採取行動的信息，發出「不要介入台海危機」的信號。請問發言人有何評論？

「以武拒統」死路一條

張曉剛指出，台灣是中國的台灣，不容任何外來干涉。解放軍怎麼打「獨」促統，「台獨」分子其實用不着費思量。「以武拒統」死路一條，謀「獨」挑釁越甚，脖子上

的絞索越勒越緊。

據報道，美印太總部司令稱，中國加大在台海地區軍事化促使美持續對台軍售，美依據「與台灣關係法」隨時準備保衛台灣，向台提供防禦性武器和服務，有信心在台海衝突中取勝。

張曉剛回答相關提問時表示，台灣問題純屬中國內政，不容任何外部勢力干涉。美方近年來妄圖虛化掏空一個中國原則，在台灣問題上說一套做一套，變本加厲對台軍援軍售，向「台獨」分裂勢力釋放嚴重錯誤信號，嚴重破壞台海地區和平穩定。

「我們正告美方，『以台制華』不可能得逞。中國人民解放軍有信心有能力挫敗一切外部勢力干涉，粉碎『台獨』分裂圖謀，實現祖國完全統一。」張曉剛說。

中印兩軍落實邊境問題解決方案進展順利

香港文匯報訊 據中新社報道，在26日的中國國防部例行記者會上，新聞發言人張曉剛表示，中印兩軍正在全面有效落實雙方就邊境有關問題達成的解決方案，進展順利、效果良好。

有記者問，據報道，近日中印邊境問題特別代表進行會晤，達成六點共識。雙方同意進一步加強外交、軍事談判協調配合。請問接下來如何將雙方共識落實到實操層面？

張曉剛介紹說，近段時間以來，根據兩國領導人達成的重要共識，中印雙方通過外交和軍事渠道就中印邊境局勢保持密切溝通並取得重要進展。目前，兩軍正在全面有效落實雙方就邊境有關問題達成的解決方案，進展順利、效果良好。

這位發言人指出，中印關係重回正軌，符合兩國和兩國人民的根本利益。中國軍隊願與印方一道，認真落實兩國領導人重要共識，推動更多交流與互動，促進兩軍關係發展，共同維護邊境地區可持續的和平與安寧。